Қысқа мерзімді  жоспары

	Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы

Сабақтың тақырыбы:

Ер есімі – ел есінде
Күні: 
Сынып :   6
	Мектеп:   №3 орта мектебі

Мұғалімі:Умирзакова Мереке Аятбековна
Қатысқаны:           Қатыспағаны:

	Сабақ негізделген оқу мақсаты:
	6.4.3.1-Көнерген сөз, эвфемизм, дисфемизм, табу сөздерінің  қолдану аясын түсіну және ажырата білу

	Сабақ мақсаты:
	Барлық оқушылар:

Көнерген сөз, эвфемизм, дисфемизм, табу сөздерінің  қолдану аясын түсінеді  және ажырата біледі;
Оқушылардың басым бөлігі:

 Көнерген сөз, эвфемизм, дисфемизм, табу сөздерінің   ерекшеліктерін анықтайды және салыстырады;
Кейбір оқушылар:

Лексикалық сөздерді  қолданыста еркін пайдаланады.



	Бағалау критерийі
	-көнерген сөз, эвфемизм, дисфемизм, табу сөздерінің  қолдану аясын біледі; 
-ажырата алады.

	Тілдік мақсат
	Оқушылар:

Сөз мағыналарымен танысып, мысал келтіреді.

	
	Негізгі сөздер мен тіркестер: Көне, эвфемизм, дисфемизм, табу 

	
	Сыныптағы диалог/ жазылым үшін пайдалы тілдік бірліктер: меніңше, болуы мүмкін, өзгелердің пайымдауынша, тоқсан ауыз сөздің тобықтай түйіні.

	Құндылықтарға баулу
	Әлеуметтік жауапкершілікті сезінеді, қарым-қатынасқа  ашық және ықыласы арту


	Пәнаралық байланыс
	Тарих,әдебиет

	Алдыңғы оқу
	Батыр Бауыржан туралы біледі

	Сабақтың барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар 

	Сабақтың басы
	1. Ұйымдастыру кезеңі

2. Сәлемдесу

3. Сабаққа назар аударту

Топқа бөлу

Оқушыларды топқа бөлемін.

1.Табу  2.Эвфемизм  3.Дисфемизм    4. Көнерген сөздер

Бағалау парақшасын таратамын.

«Миға шабуыл»әдісі
1. Б.Момышұлы және оның өзі жазған шығармалары туралы не білесіңдер?

2. Қандай кинофильмдер көрдіңдер?

3. Сендердің ойларыңша батырға жеңгелері қандай ат қойды?

Тақырыпты анықтап, оқушыларды оқу мақсатымен, бағалау критерийімен таныстырамын

	«Миға шабуыл» әдісі

	Сабақтың ортасы
	Әр топқа «Дөңгелек үстел» әдісі бойынша тапсырмалар  беріп, постер құрату, топпен қорғау. 
Дискриптор:

· Тақырыпты түсініп оқиды;
· Тақырыпты аша алады;               
 «Ойлан, жұптас, талда» әдісі мәтінмен жұмыс жасатамын.
1-тапсырма. Берілген мәтіннен эвфемизм, дисфемизм, табу, көнерген сөздерді тауып, көшіріп жазады.
2-тапсырма. Сөздердің мағынасын ажыратып жаздырамын.

Дискриптор:

· Мәтінді түсініп оқиды; 

· Мәтіннен эвфемизм, дисфемизм, табу, көнерген сөздерді тауып жазады; 
· Сөздердің мағынасын ажыратады.

«Сәйкесін тап» кестесі
Ханшайым                                              дисфемизм

Сүмелек                                                   табу

Бикеш                                                       көнерген сөздер

Құлағының мүкісі бар                            эвфемизм

Дискриптор: 

· Берілген сөздердің мағынасын ажыратады;

· Сөздерді сәйкестендіреді.

«Сөздер банкасы» әдісі арқылы жеке оқушы таңдаған   сөздің қай топқа  жататынын тауып, ауызша бір сөйлем құрайды.   
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Дискриптор:

· сөздердің мағынасын ажыратады;

· сөзді қатыстырып сөйлем құрайды.


	«Дөңгелек үстел» әдісі
«Ойлан, жұптас, талда» әдісі
«Сәйкесін тап» кестесі

«Сөздер банкасы» әдісі

	Сабақтың соңы
	Бағалау

Топта оқушы сабақтың басында берілген «Бағалау критерийі» кестесін әр тапсырма соңында  белгілеп отырады. Критерийге сәйкес  әр оқушының бағасы шығады.

Кері байланыс «Желкенді қайық» 
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	Қосымша ақпарат

	Саралау – 
Сіз қандай тәсілмен  көбірек қолдау көрсетпексіз? көрсетуді қалай жоспарлайсыз

Сізбасқаларға қарағанда қабілетті 
 оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?

Саралаудың «диалог және қолдау көрсету» тәсілін пайдаланамын.
Қабілеті төмен    балаға қолдау көрсету ретінде  баламасы бар сөздер таратып кетемін.

Орта деңгейдегі балаға мәтіннен тақырыпқа байланысты сөздерді тауып, сол бойынша жай сөйлемдер құрастыртамын.

Тапсырманы жылдам орындаған балаға мәтіннен керекті сөздерді таба отырып, мағынасын ажыратып   жазуды ұсынамын.


	Бағалау – Сіз
Оқушылардың материалды игеру деңгейін  қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?

Бағалау парағы

Бағалау критерийі

Дискриптор 

Балл

Топ мүшелері
Көнерген сөз, эвфемизм, дисфемизм табу сөздерінің  қолдану аясын біледі

Мәтіннен көнерген  сөзді табады

Эвфемизмді табады

Дисфемизмді табады

Табу сөзді табады

Сөздердің қолдану аясын біледі

Сөздерді ажырата алады

Көнерген сөз, эвфемизм, дисфемизм, табу сөздерді қатыстырып, жазылым жұмысын орындайды

Сөздерді ажыратады

Барлығы 

Ауызша кері байланыс сабақтың өн  бойында жүріп отырады және «Жарайсың!», «Керемет!», «Тамаша!» сөздері арқылы ынталандырып отырдым.

	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау

	Сабақ бойынша рефлекция
	 

	Жалпы бағалау

Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе(оқыту мен оқуға қатысты)?

1:

2:

Сабақтың бұданда жақсы өтуіне не ықпал етер еді(оқыту мен оқуға қатысты)?
1:

2:

Осы сабақ барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/ қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?


